

## 豫甘两省三县区检察机关跨区域协作 宋恒全烈士的亲人找到了

本报讯(全媒体记者 代廷伟 通讯员 周欢)近日,河南、甘肃两省三县区检察机关跨区域协作,帮助长眠在甘肃省临夏回族自治州东乡族自治县烈士陵园66年的泌阳籍烈士宋恒全找到亲人。

2023年,网上发布的一条为河南泌阳籍烈士宋恒全寻亲的线索,引起了泌阳县人民检察院的重视。

资料显示:宋恒全是驻马店市泌阳县白沙店乡人(原地名),1958年9月2日在战斗中牺牲,安葬于东乡族自治县烈士陵园。

为烈士寻亲,保护英雄烈士的荣誉权和名誉权是英烈权益保护公益诉讼检察的法定职责。泌阳县人民检察院立即联系县退役军人事务局认真查阅《泌阳县志》,寻找宋恒全的详细信息。同时,根据英烈权益保护跨区域协作机制,及时与东乡族自治县人民检察院发函联系。

收到协查信息后,东乡族自治县人民检察院派专人前往当地退役军人事务局调查核实宋恒全的信息,并到东乡族自治县烈士陵园实地查看后,将宋恒全的相关资料及

时函告泌阳县人民检察院。同时,泌阳县人民检察院通过当地多家媒体发布信息,多渠道宣传寻找宋恒全的亲人。

经调查,2011年5月,在行政区划调整中,原属泌阳县的沙河镇、板桥、老河3个乡镇划归驻马店市驿城区管辖。由于行政区划调整等原因,泌阳县人民检察院将此案线索移送有管辖权的驿城区人民检察院协作处理。随后,驿城区人民检察院和区退役军人事务局联合泌阳县人民检察院公益诉讼部门检察官到宋恒全烈士墓碑记载的沙河镇实地调查走访,于2024年7月12日在沙河店镇回合墓村小吉湾找到了宋恒全的弟弟宋恒义及其家人,并上门慰问。

据宋恒义介绍,宋恒全兄妹5人。1958年9月,宋恒全在甘肃牺牲后,部队派人送回了他的被子、挎包和两双鞋,还发了一个革命烈士证明书。20世纪六七十年代,宋恒全的母亲因思念儿子哭瞎了双眼,多次让宋恒义到甘肃寻找哥哥,但每次都失望而归。

东乡族自治县烈士陵园是1958年9月22日为纪念在平叛中牺牲的75名烈士而修建,实际有烈士墓58座。这58座烈士墓中,有驻马店泌阳籍烈士3名、南阳唐河籍烈士4名。因行政区划调整、年代久远、烈士信息资料不全等原因,不少烈士墓碑信息记载有误,需要更正。

为共同保护好安葬在东乡族自治县烈士陵园的泌阳籍和唐河籍7名烈士的合法权益,2024年7月22日,泌阳县人民检察院、唐河县人民检察院公益诉讼部门检察官一同前往东乡族自治县人民检察院,两省三县检察院检察官和当地退役军人事务局签订了《英烈权益保护跨区域协作共建协议》,商讨了进一步做好烈士墓保护和祭扫的具体措施,向东乡族自治县人民检察院移送了英烈权益保护公益诉讼案件线索函。

不久前,检察官在与远在一千公里之外的宋恒全的侄女宋连英视频连线时,宋连英表达了感激之情:“检察官辛苦了,我将带着爸爸去看大伯,了却我们家人66年的心愿。”

## 西平县 深化法检协作 提升办案质效

本报讯(通讯员 王倩)近日,西平县人民法院党组成员、副院长赵永强受邀参加由西平县人民检察院牵头召开的司法协作联席会,进一步强化法检协作,推进司法公正。会上,双方坚持问题导向,以近期刑事案件办理过程中存在的问题为切入点,就管辖权、涉案财物处置、证据的收集与认定、量刑、收押执行、社区矫正等议题进行了探讨,并对办案过程中存在的问题、难点提出了有效可行的解决意见,进一步统一了司法理念。同时,就各自在工作中需要协调的问题进行沟通,逐一商讨解决,双方达成共识。

会议强调,对于已经达成一致意见的议题,将形成会议纪要并进行印发,供各单位参照执行。对未形成一致意见的问题,各单位要对照职责、任务,积极磋商,持续推进,强化沟通,不断发现问题、研究问题、解决问题。

会议要求,将联席会议作为一项常态化工作持续开展,通过定期召开联席会议,探讨解决办案中存在的实际问题,建立健全相关工作机制,不断丰富公检法司制约、协作、配合的载体和形式,畅通办案环节的各项衔接工作,既要注重配合,又要相互监督,共同推动刑事司法工作高质量发展。

## 驿城区人民检察院 举行退役军人座谈会

本报讯(通讯员 赵海洋 刘亚影)近日,驿城区人民检察院举行“致敬‘八一’感恩奋进”退役军人座谈会。

座谈会举行前,该院退役军人以饱满的热情、高昂的士气进行了队列训练,展示了斗志昂扬的精神风貌。随后,该院党组成员肖东伟带领大家高举右手,以铿锵有力的声音重温入党誓词。

座谈会上,14名退役军人追忆军旅生涯,畅谈部队故事,分享了从部队到检察院的心路历程。“我坚持退伍不褪色,始终保持军队的好思想、好作风、好传统,勤奋学习,敬业爱岗,干好本职工作。”退役军人王俊智表示。

该院党组成员张国龙对退役军人提出要求,弘扬优良传统,坚决做到对党忠诚、服从命令、听从指挥,以实际行动打造退役军人闪光名片。立足自身岗位,加强业务学习,继续发扬能吃苦、爱钻研、不服输的精神,努力成为行家里手。加强修身洁行,树立榜样模范,永葆军人作风,时刻提醒自己是一名检察人员,守得住清白、抵得住诱惑、耐得住寂寞、顶得住歪风,树立驿城检察人良好形象。

## 消防检查 除隐患

近日,上蔡县公安局治安大队民警在商业综合体、宾馆饭店、公共娱乐场所开展夏季消防专项检查,消除安全隐患,确保辖区平安和谐稳定。

(通讯员 班闯)



## 上蔡县人民法院 全力清理超长期执行案件

本报讯(通讯员 张小云)7月27日,上蔡县人民法院召开超长期执行案件分析研判会,进一步提升执行办案效率,兑现胜诉人合法权益。该院党组书记、院长刘顺昌主持会议。

会上,各案件承办人汇报了关于超6个月以上未结案件办理情况,参

会领导认真分析问题的症结,逐案指导制订攻坚计划。

刘顺昌要求,提高政治站位,把维护人民群众利益放在首位。要以“如我在执”的理念,放心不下的责任感,增强为民情怀,从根本上清理超长期未结案件。强化案件管理,规范执行行为。建立案件管

理台账,明确时限要求,限期完成,规定时间内逐案汇报完成情况,推进超长期执行案件执结。以抓铁有痕的态度,推进责任落实。执行工作要系统化,做好工作统筹,层层落实工作责任,明确各自工作职责,确保每一个超长期执行案件按期执结。